

NEPOMUCKÉ NOVINY

MĚSÍČNÍK POUTNÍHO MĚSTA NEPOMUK – RODIŠTĚ SVATÉHO JANA NEPOMUCKÉHO

číslo 10, říjen 2013, ročník XXII., ZDARMA

www.nepomuk.cz

**Pochod
Pod Zelenou
Horou**
18. - 20. 10.
str. 7 a 24

**Co se
chystá
v Neurazech**
str. 11

**FÉNIX nabízí
seniorům
Univerzitu
III. věku**
str. 16

Sponzor vydání:



NEPOMUCKÁ HNĚTÝNKA 2013

„Bez vody neuvaříš, ale posvícenské hnětýnky upečeš!“

S tímhle tradičním heslem zveme všechny kuchařinky, maminky, babičky, prababičky, manželky, dcery či vnučky, přítelkyně, ale i pečící muže do VI. ročníku soutěže a výstavy NEPOMUCKÁ HNĚTÝNKA, která se koná od soboty 12. října do neděle 20. října 2013 v Městském muzeu Nepomuk – na náměstí.



Práce dětí z MŠ V ROCE 2012

Pokračování na straně 6

Předčasné volby do Poslanecké sněmovny 2013



Vážený občaně, v měsíci říjnu nás čekají předčasné volby do Poslanecké sněmovny Parlamentu ČR (PSP ČR). Někteří z vás to již slyšeli z médií, další během krátké doby do schránek obdrží volební lístky se seznamy kandidátů a zjistí, že také kandidují do PSP ČR jako mnoho dalších starostů a místostarostů z celého kraje. Někteří z vás se mě již ptali, kdo bude dělat místo mne starostu, když se do „sněmovny“ dostanu. Abych zabránil různým spekulacím, rozhodl jsem se napsat tuto krátkou pasáž.

Není vůbec jisté, že budu do PSP ČR zvolen, a tudíž je předčasné toto téma řešit. Přesto. Kdybych měl to štěstí a uspěl, mám připravenou následující variantu vývoje. Ačkoliv volby proběhnou na konci října, ustavující zasedání sněmovny bude nejdříve na konci listopadu a fungování

Pokračování na straně 5

Oznámení o době a místě konání voleb do Poslanecké sněmovny Parlamentu ČR

1. Volby se uskuteční

**v pátek dne 25. října 2013 od 14.00 hodin do 22.00 hodin a
v sobotu dne 26. října 2013 od 8.00 hodin do 14.00 hodin.**

2. Místo konání voleb v Nepomuku:

ve volebním okrsku č. 1

je volební místnost v budově MěKS, nám. A. Němejce 126

pro voliče s adresou místa trvalého pobytu v těchto ulicích:

A. Berndorfa, Husova, J. J. Ryby, J. Kubíka, Klášterecká, Kozlovická, Lesní, Luční, Myslivecká, Na Daničkách, Na Jednotě, Na Kaplance, Nábřeží, Nádražní, nám. A. Němejce, Nové Město, Pivovarská, Plzeňská, Přesanická, Přesanické nám., Sportovní, Swalmenská, Školní, Třebčická, U Daliborky, U Hřiště, U Pošty, U Potoka, U Rybníka, U Sokolovny, Úzká, Za Kostelem, Zelenodolská, Zelenohorská

ve volebním okrsku č. 2

je volební místnost v budově mateřské školy, Na Vinici II 395

pro voliče s adresou místa trvalého pobytu v ulicích:

Družstevní, Na Vinici I, Na Vinici II, Na Vinici III

ve volebním okrsku č. 3

je volební místnost v budově fy **Elitex, Nepomuk, a.s., Dvorec, Železniční 339**

pro voliče s adresou místa trvalého pobytu ve **Dvorci**

Slavnostní otevření hřiště v pivovarském dvoře hotelu U Zeleného stromu

V sobotu 14. září od 13.00 hodin začal bohatý program slavnostního otevření víceúčelového hřiště v pivovarském dvoře hotelu U Zeleného stromu. Sportovní odpoledne se vstupem zdarma obohatil kulturní a gastronomický program pro celou rodinu. Celým dnem provázal oblíbený moderátor Míra Hejda. K poslechu i tanci zahrála romská skupina Michal Čárný band ze Sokolova. Večer od 19.00 hodin odstartovala oldies diskotéka s legendárním diskžokejem Petrem Březinou. **(red)**



Hřiště otevřel netradičním odpalem nejlepší český golfista Marek Nový.



Program začal sportovními soutěžemi na hřišti pro malé i velké.



Jedním z hlavních taháků odpoledne byla kuchařská show Lukáše Uhera, který je komisař Czech Specials při EU, za doprovodu kuchařů z místního Švejk restaurantu U Zeleného stromu.



Další atrakcí byla škola čepování piva pod taktovkou Petra Berky, který je Nejsympatičtější výčepní roku 2012 a Master Bartender 2012.



Po show následovala škola vaření v novém sálu hotelu a soutěž v krájení cibule.



Návštěvníci ochutnali koktejly od Martina Pfeifera, barmana roku 2011, a zhlédli barmanskou show.

Slavnostní otevření hřiště s programem pro celou rodinu

dokončení z protější strany



Pionýrský barevný týden

Foto ke článku na straně 7



DIVADLO

Divadlo Pavla Trávnička vás zve na večírek!

Počátkem příštího roku přijede do Nepomuka pražské **Divadlo Pavla Trávnička s komedií „POZVÁNÍ NA VEČÍREK“** sál hotelu U Zeleného stromu **pátek 17. ledna 2014 v 19.00 hod. vstupné 260 Kč**

Autorem hry je Neil Simon, režisérem Pavel Trávniček. Pozvání na večírek je komedie o životě. Život je smutný i veselý a člověk se musí naučit ho takový brát. Je to komedie, která je jakousi sondou do všech záhybů lidské duše, často veselá, někdy trochu smutná, něžná, tichá nebo pobuřující, ale vždycky je nějaká, protože Neil Simon je vynikající autor a umí si hrát. V žádném případě Vám postavy na jevišti nebudou lhostejné, neboť přesně takový život žijete i Vy.



Hrají: Pavel Trávniček, Jana Švandová, Ladislav Frej, Světlana Nálepková, Kateřina Janečková a Radim Jíra.

Předprodej vstupenek v Kulturním a informačním centru Nepomuk, nám. A. Němejce 126, více informací na tel: 371 580 337.

výstava 4/11 - 22/11 2013
fotografií

okem
našich
zradlovek

FOTOKLUB
STOD

malá
galerie

www.fotoklub-stod.cz nám. A. Němejce 126, Nepomuk

UMĚNÍ NA DOSAH
program 2013
podzim

Vážení přátelé,
Občanské sdružení **PaNaMo** Vás srdečně zve na celodenní dílny,
které se budou konat v umělecké dílně v **Fartalčicích č. 14** (49°27'28.15"N, 13°28'17"E) v rámci projektu **Umění na dosah**.

5. října linoryt 12. října **základy dřevořezby**
lektorky **Martina Vaničková** a **Jana Ježková** lektor **Vladimír Sosna**
10-12 hod. 9-12 hod.

Traďáči techniky linorytu. Ruční, lisové, vrtací, kreslení do dřeva, stávkování a lití a další kousky a experimenty s touto grafickou technikou. Práce s vlastní obkreslenými ilustracemi, papírů s různými vzhledy do barev kreslení, gravírování, vrtání, lisování atd. Těly zvládneme jednotlivě a v celku.

Počet účastníků: 15, dílna je určena pro dospělé i děti od 10 let
Cena dílny: 700 Kč
S sebou: tužky pracovní obléčení - šatnářské barvy nejlépe vyprat před vlastní vlnou vlničky.

Občasně kuchyňské nůž nemají stádky jen ke kulinárnímu...
Vycházíme si s kulinárními výrobky vzhledů, je dříve i kulinární kulinární...
Vycházíme si vlničkami, kulinární, kulinární, nebo dokonce kulinární...
na kulinární kulinární, a kulinární kulinární...
S sebou: vlastní postroje, přívěsy, kulinární kulinární nůž a kulinární kulinární.

Počet účastníků: 10, dílna je určena pro dospělé a děti od 10 let
Cena dílny: 700 Kč

19. října skleněné korále 2. listopadu **smaltovaný šperk**
lektor **Jan Přibudek** lektorky **Pavel a Štěpánka Dvořákové**
10-12 hod. 10-12 hod.

Skleněné korále, lakované smaltované perle, jsou vlničkami a nejlépe národní vlničky...
který je nejlépe smaltované smaltované. Práce s vlničkami smaltované...
vlničky smaltované smaltované. Práce s vlničkami smaltované...
smaltované smaltované, které na smaltované smaltované smaltované...
Smaltované smaltované na smaltované smaltované smaltované...
a smaltované smaltované smaltované smaltované smaltované.

Počet účastníků: 15, dílna je určena pro dospělé i děti od 10 let
Cena dílny: 600 Kč

Počet účastníků: 15, dílna je určena pro dospělé i děti od 10 let
Cena dílny: 600 Kč

Prosíme, vezměte si vhodné oblečení do dílny, některé techniky mohou obléčení nenahraditelnou polskou. V průběhu dílny je zakázané kouření.
Na místě budou pro Vás k dispozici teplé i studené nápoje, je možné si objednat i lehký oběd. Více informací a přihlášek na jednotlivé dílny na www.panamo.cz,
další informace na tel. **802 288 545**. Prosíme o přihlášení v dostatečném časovém předstihu, kapacita dílny je omezená.
Přihlášení si vyžaduje právě zvlášť kurz při nepřesnosti kapacit nepřesnosti. S dílnou jste již konaním.

Logo: MAS, panamo, PLZEŇSKÝ KRAJ

Informace z radnice

Předčasné volby do Poslanecké sněmovny 2013

Dokončení ze strany 1

PS se rozběhne naplno v prosinci. V té době bude do řádných komunálních voleb zbývat cca 10 měsíců. Protože máme v Nepomuku rozděláno mnoho projektů, které chceme do komunálních voleb dokončit, požádám zastupitelstvo města, aby mě schválilo funkci vykonávat jako neuvolněný starosta. V Nepomuku bych byl cca jeden den v týdnu na úřadě k dispozici a dotáhl bych těch 10 měsíců s kolegy z Rady funkční období do konce v pozici neuvolněného starosty. V dalších komunálních volbách bych kandidoval jen na funkci řadového zastupitele, abych byl nápomocen dalšímu novému vedení města. To, že by město Nepomuk mělo svého zástupce v Praze, by bylo určitě přínosné pro Nepomuk i celý okres Plzeň-jih.

Pokud se mne tedy rozhodnete v předčasných volbách podpořit, budu vám za každý hlas vděčný.

Pohodový podzim přeje



Václav Kovář, starosta města

Prvňáčci zahájili slavnostně



Foto archiv ZŠ Nepomuk

V pondělí 2. září 2013 začal v Základní škole Nepomuk nový školní rok také pro 59 prvňáčků. Na již tradičním slavnostním zahájení v aule přivítal rodiče a jejich děti ředitel školy Jozef Schejbal. Přítomné rovněž krátce pozdravil starosta města Nepomuk Václav Kovář. Poté si prvňáčky odvedly do tříd jejich nové paní učitelky, zatímco rodiče žáků prvních tříd vyslechli řadu informací a pokynů od zástupkyně ředitele Zdeňky Švecové.

(red)

Den otevřených dveří ve FÉNIXU měl přes 200 návštěvníků

V sobotu 21. září 2013 nabídl FÉNIX – Centrum volnočasových aktivit v Nepomuku – široké veřejnosti možnost seznámit se s 23 lektory a prohlédnout si úpravy, které probíhají v budoucích učebnách centra. Část učeben již byla vybavena stoly a židlemi, nechyběla zrcadlová stěna, keramická pec, dva hrnčířské kruhy apod.

Příležitosti pohovořit si s lektory kroužků využilo přes 200 příznivců FÉNIXU. Den otevřených dveří navštěvovaly zejména rodiny s dětmi. Nejen děti, ale i dospělí s radostí využívali možnosti vyrobit si šperk z FIMO hmoty nebo naučit se točit na hrnčířském kruhu, prohlédnout si helmu šermíře, případně podívat se na fotografie, medaile, diplomy jednotlivých lektorů. Rekonstrukce obou pater ve volnočasovém centru má být ukončena těsně před zahájením všech aktivit, tj. od 7. do 21. října 2013. Pro obyvatele Nepomucka je připraveno k otevření kolem 40 typů kroužků, cvičení i přednášek.

Miroslava Brožová



Pozvánka do knihovny



V rámci akce „Týden knihoven“ zveme ve dnech 30. 9. – 4. 10. 2013 občany k návštěvě naší knihovny. Vedle volného výběru knih ze všech oborů bude k dispozici i širší nabídka knižních novinek. V tomto týdnu bude každý den výpůjční s možností přístupu k veřejnému internetu:

pondělí, středa	7.00 – 11.00	12.00 – 18.00
úterý, čtvrtek, pátek	7.00 – 11.00	12.00 – 14.00

Městská knihovna Nepomuk

coop KONZUM

Západočeské konzumní družstvo Plzeň

Nabídka platí od 1. 10. do 31. 10. 2013 v prodejně „U Stodoly“

Kapucín mléčná rýže 150 g MIX	9,90
Jihočeská zakysaná smetana 18 %, 180 g	13,90
Romadur 40 %, 100 g	21,90
Šunka královská „Radyně“, cena za 1 kg	129,00
Rybí salát v majonéze, cena za 1 kg	94,00

coop TUTY

Nabídka platí od 1. 10. do 14. 10. 2013 v prodejnách ve Dvorci a NS Nepomuk

Selský jogurt 200 g, mix příchutí	12,90
Bobík tavený sýr smetanový/šunka 140 g	19,90
Kuřecí pecen, cena za 1 kg	119,00
Dětské párečky, cena za 1 kg	85,00
Kuřecí horní stehna 520 g	34,60
Pilsner Urquell ležák 0,5 l láhev	19,90

ZKD – Jednota oznamuje svým zaměstnancům a členům,

že se v pátek 4. října uskuteční zájezd do Plzně, velkého divadla, na operetu „Polská krev“.

Vstupenky si můžete vyzvednout u paní Edity Růžičkové zdarma.

Odjezd z náměstí A. Němejce v Nepomuku v 17.45 hodin.

Dohlížecí výbor, Jednota

NEPOMUCKÁ HNĚTÝNKA 2013

„Bez vody neuvaříš, ale posvícenské hnětýnky upečeš!“

Dokončení ze strany 1

Tato soutěžní přehlídka místních, rodinných i regionálních úprav posvícenské speciality Nepomucka, Blatenska, Prácheňska či Pošumaví a Šumavy s cenami a diplomy, letos i s výstavou a doprovodnými programy, chce nabídnout nejen inspiraci a ochutnání, ale ukázat i hnětýnky všech tvarů, velikostí, druhů, zdobení i technologie přípravy.

Program soutěže byl dle zájmu návštěvníků, škol a pořadatelů rozšířen nejen o výstavu, ale i o doprovodný program. K soutěži stačí málo: doručit své soutěžní exponáty v min. počtu tří kusů, buď v pátek 11. října 2013 od 14.00 do 18.00 hod. či v den soutěže v sobotu 12. října od 8.00 do 11.30 hod. přímo do KIC, náměstí A. Němejce 126 v Nepomuku.

Zde také budou všechny dodané hnětýnky vystaveny. Vítězové získají hodnotné ceny věnované pořadateli a partnery akce, všichni soutěžící budou odměněni diplomy a věcnou připomínkou své účasti.

Výstava pro veřejnost bude otevřena v sobotu 12. října od 14.14 do 18.00 hod. a od neděle 13. října do neděle 20. října vždy od 9.00 do 18.00 hodin.

Doprovodný program:

Neděle 13. 10. – 9.00 – 18.00 hod. výstava – ve 14.14 hodin vyhlášení a ocenění vítězů

Pondělí 14. 10. – Výstava + návštěvy dětí z mateřské a základní školy s ukázkami a výkladem

Úterý 15. 10. – Výstava + od 17.00 hod. beseda a autogramiáda Václava Malovického Kuchyně Pošumaví a jižního Plzeňska

Středa 16. 10. – Výstava + od 17.30 hod. přednáška sukázkami ručních prací a slavnostního prostírání stolů – Alena Březáková

Čtvrtek 17. 10. – Výstava + od 16.30 hod. předání na kolovratu s ukázkami + přednáška o gastronomii s ukázkami a degustací, Pavla Janotová, Jana Augustová

Pátek 18. 10. – Výstava + program principálky Nepomuckých kuchařinek Jany Augustové a ochutnávky regionálního pečení

Sobota 19. 10. – Výstava + prezentace Nepomuckých kuchařinek na EX MYSLÍV 2013

Neděle 20. 10. – 15.15 hod. ukončení výstavy s gastro-překvapením

Nepomucké kuchařinky o.s. budou přítomny po celou dobu výstavy, kde poradí a ukáží možnosti zdobení hnětýnek.

Takže vážení a milí, máte-li fantazii, mlsné jazyčky a rádi se potkáváte s tradiční gastronomií, jste srdečně vítáni.

Zvou vás

Město Nepomuk, Mikroregion Nepomucko, KIC Nepomuk, MAS sv. Jana Nepomuckého, KČT Nepomuk, Plzeňský kraj a Nepomucké kuchařinky o.s.

Pozvánka na tradiční pochod Pod Zelenou Horou



Vážení turisté, příznivci turistiky i vy všichni ostatní, kterým není cizí pojem turistika a pochodování po dané trase. Rezervujte si „posvícenský“ víkend, tzn. 18. – 20. října 2013, na tradiční třídní akci Podzim pod Zelenou Horou.

Začínáme v pátek odpoledne již Pojedenačtému Pěším Pátečním Pivním Průzkumným Pochodem – tedy PPPPPP, pochodem který se pro některé, převážně muže, ale i celé rodinné klany stal symbolem toho, co dokáží překonat. Ono na trase do 10 km pochodovat třeba jako loni v dešti za velké zimy a potmě, přitom ještě navštěvovat určené „osvěžovny“ i tajnou lesní kontrolou, není žádná procházka růžovou zahradou. A přesto 151 pochodníků to dokázalo.

I letos trasu pochodu, která se neustále mění, může absolvovat každý, kdo se dostaví na start v místní Sokolovně v době od 16.00 do 18.00 hod. Neváhejte a přijďte se třeba jen podívat, lepší však bude popřípadě se sami pochodu zúčastnit.

A co čeká turisty při sobotním již 32. ročníku pochodu Pod Zelenou Horou – memoriálu ing. Jiřího Sedláčka?

Pro ty nejmenší, třeba i v kočárku s rodiči a prarodiči, ale i pro ty starší a poněkud odrostlejší, nebo pro ty co nemohou či nechťejí chodit delší trasy připravil tradičně Pionýr Nepomuk svoji trasu. Na 7 km trase kolem Zelené Hory, tentokrát i po cyklostezce Helenka nabízí spoustu krásných a zajímavých her a soutěží, které všechny určitě potěší.

Start na tuto trasu je z místní sokolovny vzhledem k chladnému ránu AŽ od 9.00 do 11.00 hod.

Co ostatní trasy? Ty startují také tam, ale mnohem dříve, aby měli pochodníci možnost stihnout cíl do 18.00 hod., kde na ně bude čekat kromě diplomu již tradiční chleba se sádlem, škvarky a čaj.

Na 50 km a ostatní trasy v délce 14, 18, 25, 35 se startuje od 7.00 hod. stejně jako cyklisté na jejich trasách 37, 49 a 85 km.

A kam nás letos tyhle trasy dovedou? Všechny na Štědrý,

ale podle délky zvolené trasy, nejen do Liškova, Mohelnice, Kotouně, Oselec, Chanovic, ale až do Defurových Lažan, odtud se pak přes Kozčín a Myslív vrátí do Nepomuka. A cyklisté to vezmou přes Ždírec, Přešín, Mladý Smolivec, Kladrubce, Lnáře i Řesanice a Chanovice také do cíle v nepomucké Sokolovně. Každý si tak vybere, co milého jemu jest.

Všem by ještě měly stačit síly na tradiční TURISTICKÝ BÁL, který se koná nejen pro turisty, ale pro všechny, kteří se chtějí trochu pobavit při hudbě pana Vaníka od 20.00 hod. v nepomucké Sokolovně.

20. října, neděle ráno a Světový den chůze – WWD již 14. ročník, který jako jediný v České republice pořádáme zde v Nepomuku, který nás dovede na své 11km trase přes Klášter, Dubeč až k pomníku amerických letců a pak zpět přes Klášter do cíle v nepomucké Sokolovně, kde to vše pro letošní rok 2013 a tím i 32. ročník pochodu končí.

V Nepomuckém muzeu a KIC končí také v době našeho pochodu otevřená, voňavá a chutná inspirace i pro turisty – výstava VI. Nepomucká hnětýnka, již jsme také spoluorganizáteli.

Skončí všechno nejen pro pochodníky, ale také pro pořadatele celé akce, kterými tradičně jsou:

Klub českých turistů Nepomuk, Pionýr Nepomuk, Oblastní výbor Klubu českých turistů Plzeňského kraje, KIC Nepomuk, a to vše pod záštitou města Nepomuk.

Takže co napsat na závěr, ať se nám všem vydaří krásný, teplý, barevný podzim, samozřejmě i náš pochod Podzim pod Zelenou horou, na který vás tímto všechny srdečně zvou, tak neváhejte a přijďte ve dnech 18. – 20. října udělat něco pro potěchu svého těla i duše.

Za všechny pořadatele vás tímto srdečně zvou
a těším se na vás

Helena Sedláčková, Klub českých turistů Nepomuk
Pozvánku na akci s programem najdete na straně 24

Pionýrský barevný týden

Příměstský tábor Pionýrské skupiny v Nepomuku se i letos uskutečnil koncem srpna v naší pionýrské klubovně. Od pondělí do pátku v době od 8 do 16 hodiny se 15 dětí výborně bavilo. Dopolední program byl ve znamení výtvarných dílen a v poledne jsme vyráželi za turistikou a poznáním.

Na výtvarku Alena připravila výrobu dárkové krabičky na naše poklady a zápisníček na razítka. Tvořili jsme také přívěšky, skládali jsme zvířátka, srdce ze sena, přívěšky s kumihima, kytičky z organzy a další poklady do naší krabičky. Nakonec z těchto výrobků byla moc pěkná výstavka.

Naše turistika měla za cíl poznat blízké i vzdálené okolí Nepomuku. Námí vyrobený zápisníček s barevnými listy nám sloužil pro otisky razítek, která jsme cestou hledali. Hned první den jsme prošli Nepomuk a při vycházce jsme také pořádně zmokli. Míra nám připravil vycházky do Vrčeně pod Štědrý a na mašinky. Do Prádlu a na poustevnu. Pěkná byla také cesta lokálkou do Blatné na zámek a do obory. V zápisníčku jsme nakonec měli 15 razítek a také čtyři kvíz

zajímavostí. Ušlapali jsme dvacet kilometrů.

Barevný týden to byl také proto, že každý den byl ve znamení jiné barvy našich triček a oblečení. Ten poslední páteční byl v barvě červené. Vytvořili jsme ve výtvarce nádherné srdce a úžasné vlastnoručně malované knoflíky. Odpoledne na nás čekal turnaj ve stolním fotbalu a stolním tenisu. A také velká razítková soutěž, kdy jsme museli najít třicet razítek uschovaných od dvorku až po půdu klubovny. Připravili jsme výstavku našich výrobků, kde se naši rodiče mohli přesvědčit, jak se nám krásně během týdne tvořilo. Převzali jsme účastnické listy, táborové placky a pionýrské odměnky.

Poděkování patří organizátorům tábora Aleně, Mírovi a také Monice, Kačce, Petře a Janě, které nám průběžně pomáhaly zvládnout zejména výtvarku. Od září se parta těchto táborníků pravidelně schází každou středu v klubovně a bude mít celý rok také tak pěkně barevný.

Miroslav Dvořák
Barevné foto k článku na straně 3



MĚSTO NEPOMUK

Náměstí Augustina Němejce 63, 335 01 Nepomuk, tel.: 371 519 711, fax: 371 519 755

Úřední doba: pondělí 7.00 – 18.00 hod., středa 7.00 – 18.00 hod.

e-mail: podatelna@urad-nepomuk.cz, url: www.nepomuk.cz,

www.nepomucko.cz, www.czech-tour.cz

Upozornění: Dokumenty jsou zveřejňovány v upravené verzi z důvodu dodržení přiměřenosti rozsahu zveřejňovaných osobních údajů podle zákona o ochraně osobních údajů.



Usnesení z jednání Rady města Nepomuk z 22. 8. 2013

Rada města:**bere na vědomí**

Žádost ČEZ Distribuce, a.s. o odprodej pozemku st.p.č. 118 a budovy trafostanice PJ_0093 Dvorec v k. ú. Dvorec.

ukládá

Odboru finančnímu, majetkovému a školství vyvěšení záměru na prodej pozemku st.p.č. 118 a budovy trafostanice PJ_0093 Dvorec v k. ú. Dvorec.

schvaluje

Opravené nařízení města Nepomuk č. 3/2013 Tržní řád města – dle připomínek Krajského úřadu Plzeňského kraje, odboru právního a legislativního.

schvaluje

Uzavření smlouvy o poskytnutí účelové dotace č. 16752013 s Plzeňským krajem na pořízení bezpečných branek na nově

vybudované minihřiště na kopanou v Nepomuku ve výši 40.000 Kč.

bere na vědomí

Zrušení čísla evidenčního E35 rekreačního domku na pozemku st.p. 275 v k.ú. Nepomuk a přidělení čísla popisného 622 v ulici U Potoka rodinnému domu na pozemku st.p. 275 v k.ú. Nepomuk.

bere na vědomí

Zápis z kontrol školských příspěvkových organizací zřizovaných městem Nepomuk – červen 2013.

schvaluje

8. rozpočtové opatření města Nepomuk v roce 2013 – příjmy činí 295.517.340 Kč a výdaje 320.445.100 Kč.

pověřuje

Ing. Jaroslava Somolíka rozúčtováním do položek.

Usnesení z jednání Rady města Nepomuk z 5. 9. 2013

Rada města:**doporučuje zastupitelstvu ke schválení**

Prodej nově vzniklého pozemku p.p.č. 163/3 o výměře 214 m² v k. ú. Dvorec.

schvaluje

Ukončení nájemní smlouvy dohodou k 30. 9. 2013 – nebytové prostory v Nepomuku, Nádražní 476.

souhlasí

S výběrem dodavatele vitrín a soklů do muzejní expozice B24 Liberator. Hlavním kritériem byla cena. Nejnižší nabídku předložila firma Truhlářství BDL, Měcholupy 37.

bere na vědomí

Výsledek výběrového řízení na dodavatele stavby „Prodloužení kanalizace Husova ulice“ v Nepomuku.

bere na vědomí

Výsledek výběrového řízení na dodavatele stavebních prací akce „Prodloužení kanalizace – Přesaničká ulice Nepomuk“.

bere na vědomí

Výsledek výběrového řízení na dodavatele stavebních prací akce „Propojení vodovodu mezi ulicemi Swalmenská a Třebčická a propojení dešťové kanalizace Swalmenská ulice“.

schvaluje

Zvýšení nájemného za nebytové prostory od 1. 1. 2014, provozní plocha 600 Kč/m²/rok a vedlejší plocha 300 Kč/m²/rok.

bere na vědomí

Kvalifikaci přihlášených firem na dodavatele stavební akce: „Nepomuk – bezbariérové peší chodníky“.

Usnesení z jednání Rady města Nepomuk ze 17. 9. 2013

Rada města:**doporučuje zastupitelstvu ke schválení**

Odkoupení pozemku p.p.č. 359/1 o výměře 10 m² v k. ú. Nepomuk od ÚZSVM za 500 Kč za celek.

bere na vědomí

Žádost Správy a údržby silnic Plzeňského kraje o projednání majetkového vypořádání v lokalitě kruhového objezdu „U Sokolovny“.

souhlasí

Se směnou pozemků p.p.č. 1568/10, 1568/9, 1568/6, 1568/1 a 1569/9 v k. ú. Nepomuk ve vlastnictví SÚS PK za pozemky p.p.č. 349/13, 325/78, 1534/8 a 1569/4 v k. ú. Nepomuk ve vlastnictví města Nepomuk darováním.

ukládá

Odboru FMŠ vyvěsit záměr na směnu darováním.

ukládá

Odboru FMŠ vyvěsit záměr na prodej pozemků pod garážemi

v ul. Družstevní (k. ú. Klášter u Nepomuka a k. ú. Nepomuk), které jsou ve vlastnictví Města Nepomuk, majitelům garáží na uvedených pozemcích postavených.

bere na vědomí

Vyrozumění Katastrálního pracoviště Plzeň-jih v Plzni ohledně parcely KN p.p.č. 691/4 v k. ú. Nepomuk o výměře 100 m².

schvaluje

Uzavření smlouvy o smlouvě budoucí o zřízení věcného břemene, týkající se stavební akce „Nepomuk (PJ), Kozlovická, rekonstr. ČEZ“ s firmou Telefonica Czech republic, a.s.

bere na vědomí

Vzniklou situaci okolo realizace zakázky: „Zateplení ZŠ Nepomuk“.

Václav Kovář, starosta města

Varhany, verše, klávesy a kytara: SVATOHAVELSKÉ SETKÁNÍ V MILČI



V neděli 20. října ve dvě hodiny odpoledne zazní na svatohavelském setkání v milečském kostele sv. Petra a Pavla nejen rekonstruované varhany, ale také verše za doprovodu kláves a kytary. Pater Holý se k přítomným, jak už se stalo tradicí, obrátí ve své promluvě. Těšíme se na vás. **(rb)**

MĚSTO NEPOMUK A KPŽE BUDISLAVICE
si vás dovoluují pozvat na

TURNAJ MEMORIÁLU VÁCLAVA VODÁKA, který je součástí JIŽANSKÉHO POHÁRU

koná se dne **26. října 2013 v SOKOLOVNĚ NEPOMUK**
začátek od 13.00 hod.

Časový program turnaje:

Prezence od 12.00 hod.

Hrací doba 1. kola 13.00 – 14.20 hod.

Hrací doba 2. kola 14.30 – 15.50 hod.

Hrací doba 3. kola 16.00 – 17.20 hod.

Občerstvení 17.20 – 18.00 hod.

Vyhlášení výsledků 18.00 hod.



Startovné: 130 Kč

Soutěž: hraje se volený dvacetihaléřový mariáš podle
pravidel Jižanského poháru.

Kontaktní osoba: Ing. Václav Šampalík,
tel.: 606 109 638.

Na vaši účast se těší a mnoho krásných zážitků ze hry
přeje
KPŽE BUDISLAVICE

Ze života včel – říjen

S příchodem měsíce října se počasí mění khorším. Nastává období vegetačního klidu. Noci bývají už podstatně chladnější, než jsme byli doposud zvyklí.

Včely, jelikož mají svůj životní cyklus svázaný úzce s přírodou, přecházejí do klidového stavu také. Při pohledu na česno je zřejmé, že dřívější aktivita včelstva je ta tam. Jen za pěkných dnů můžeme pozorovat včely nosící pyl z pozdních podzimních květů břečťanů. Poslední dekáda měsíce přináší první mrazy. Listí začíná opadávat. Včelstva se postupně shlukují do zimního chomáče. Nyní pokračujeme se seznamováním s látkami, nezbytnými pro život včel. Dnes si povíme o pylu.

Pyl je pro včely nezastupitelný zdroj stavebních látek. Zrna pylu, tvořená bílkovinnou hmotou, jsou samčí pohlavní buňky rostlin. Aby se rostlina mohla rozmnožovat, potřebuje dostat pyl na pestíky v květech. Hmyzosnubné rostliny k tomuto přenosu využívají hmyz. Rostlina produkuje více pylu než je nezbytně potřebné pro opylení. Nadbytečný pyl, a případně i nektar, jsou lákadlem i odměnou pro opylovače.

Včela přelétává z květu na květ. Na její chlupaté tělo se nachytá pyl. Za letu jej včela nožkami otírá a formuje ho do rousek (viz foto) na zadním páru nohou. K vytvoření jednoho páru rousků, musí včela obletět přibližně 80 květů. Na každé nožce nese v košíčku cca 7 mg pylu. Vždy navštěvuje květy téhož druhu rostlin – díky tomu je opyluje tím správným pylem. Podle barvy rousků lze určit, kterou rostlinu včela navštívila. Po přiletu do úlu předá létavka pyl úlovým včelám. Ty jej napěchují do buněk, zalijí trochou nektaru, vody, výměšky svých trávicích žláz a nechají proběhnout fermentaci. Tou se naruší pevný vnější obal pylových zrn, což umožní využití jejich bílkovinného obsahu včelami.

Pro vysoký obsah vitamínů, minerálů, stopových prvků a cenných bílkovin je často pyl využíván sportovci jako doplněk stravy. Některými autory je doporučován jako podpůrný prostředek při onemocnění nebo oslabení organismu.



Foto: zdroj Google

Chut' včelího pylu je mírně nakyslá. Vyrábějí se z něj preparáty využívané k léčbě alergií. Léčba konzumací se zkoumá a ověřuje. Velmi často pyl pomáhá při léčbě některých problémů s prostatou. Nicméně použití pylu v těchto případech nutně vyžaduje konzultaci s lékařem, protože nezhoubný nádor prostaty může pyl naopak zhoršit. Včelstvo spotřebuje na vlastní „provoz“ během roku přibližně 30 kg pylu.

Co se děje ve včelstvu? Včely vytvářejí zimní chomáč, který není vtéto době ještě zcela uzavřen. Uprostřed je matka. Kuzavření chomáče dojde později sdalším poklesem teplot. Pohyb včel v jednotlivých vrstvách je systematický a řízený. Ochladené včely z vnějších vrstev se přesouvají do nitra sezení, aby se ohřály, a naopak, ohřáté včely postupují k vnějšímu. Pokud je v úlu sucho a dostatek zásob, včely jsou zdravé, přežijí v klidu i tu největší zimu.

Včelař provádí nařízená léčení včelstev. Při teplotách nad 10 °C lze použít fumigaci tzn. zapálení knotu s léčivem ve včelstvu nebo se provede aplikace léčiva pomocí aerosolu. Upraví česna úlů vložením kovové mřížky tak, aby se dovnitř nedostal žádný nechtěný návštěvník – například myš. Je také nutné provést úklid v dílně nebo ve včelíně, na který v sezóně nebyl čas. Náradí a pomůcky se dezinfikují, opraví nebo zhotoví nové. Říjen je také obdobím hodnocení uplynulé sezóny a spráždání plánů na tu příští. Včelař sedí u kamen nebo krbu, poslouchá praskající oheň, popíjí medovinu a vzpomíná na své pichlavé, ale přesto jemné miláčky...

Jan Turč, Včelařský spolek Nepomuk

Nepomucký kulturní servis

říjen 2013

NEPOMUK

12. – 20. 10. **Nepomucká hnětýnka**, výstava, Malá galerie Nepomuk, podrobný program na str. 1 a 6

18. 10. **XI. Pěší pivní páteční průzkumný pochod**, 16.00 hod., Nepomuk

19. 10. **Farmářský trh**, 8.00 – 12.00 hod., náměstí A. Němejce

19. – 20. 10. **Pochod Podzim pod Zelenou horou, memoriál Jiřího Sedláčka, Světový den chůze (WWD)**

26. 10. **Turnaj Memoriálu Václava Vodáka**, začátek od 13.00 hod., Sokolovna, Nepomuk

26. 10. **Zájezd na představení pražského Studia DVA: HELLO, DOLLY!**, v titulní roli bez alternace Ivana Chýlková, VYPRODÁNO

Do 29.10. **Nepomucký trojúhelník, výstava fotografií** – novodobá historie motocyklového závodu v objektivě Fotoklubu Nepomuk. Zelenohorská pošta, aktuální přehled s doplňujícími údaji najdete na adrese: <http://zelenohorskaposta.cz/galerie/>

Na co se můžete těšit v listopadu:

4. – 22. 11. **Okem našich zrcadlovek**, výstava Fotoklubu Stod, Malá galerie Nepomuk

14. 11. **S operetou kolem světa**, koncert operetních a muzikálových melodií, 19.00 hod., sál hotelu U Zeleného stromu, vstupné 180 Kč

16. 11. **Farmářský trh se zabijačkou**, 8.00 – 12.00 hod., náměstí A. Němejce

29. 11. **Pastelem i objektivem**, vernisáž výstavy Richarda Böhnela a Heleny Liškové, 17.00 hod., Malá galerie Nepomuk, výstava potrvá do 31. 1. 2014



NEPOMUCKO

Chanovice

5. 10. **Den místní potravin – vejce**, od 10.00 do 18.00 hodin, tradiční potravinářský den ve skanzenu

12. a 13. 10. **Mezinárodní mistrovství ČR a výběrový závod na Mistrovství světa hovawartů**, od 8.00 do 16.00 hodin, kynologická soutěž, areál Defurovy Lažany

19. a 20. 10. **Mezinárodní mistrovství ČR belgických ovčáků**, od 7.00 do 17.00 hodin, sportovní kynologická soutěž, sportovní areál Chanovice

Muzeum jižního Plzeňska v Blovicích

do 31. 10. **Bigbít na jižním Plzeňsku**, historie specifického hudebního žánru a působení „bigbítových“ kapel v regionu jižního Plzeňska



Vlastivědné muzeum Dr. Hostaše v Klatovech

Základní vstupné: 20/10 Kč; rodinné vstupné: 40 Kč (v rámci 1 vstupenky všechny níže uvedené výstavy)

do 8. 11. **Nápojové sklo**, výstava ze sbírek klatovského muzea; vitríny ve vstupní hale muzea

do 8. 11. **Bedřich Barták – obrazy**, výběr z díla malíře a výtvarníka; přednáškový sál muzea; vernisáž výstavy: 21. září 2013 od 14.00 hodin

do 8. 11. **Šumava, Pošumaví a Bavorský les**, výstava fotografií Martina Milforta; výstavní sál muzea

do 31. 12. **Klatovské karafiáty** – připomínka 200. výročí klatovských karafiátů; schodiště mezi 1. a 2. nadzemním podlažím muzea

Přehled dalších kulturních akcí na Nepomucku najdete na: <http://mas.nepomucko.cz/bulletin/cs/aktuality>

Akce zveřejňujeme zdarma, podklady zasílejte na e-mail: infocentrum@nepomuk.cz

Co se chystá v Neurazech

Už nevěřím, že obce nemají na opravy cest, na údržbu zeleně, na zvýšení platů učitelů, na zdravotnictví, na opravy škol a školek a na další podle mého názoru důležité věci. Vysvětlím, proč si myslím, že například obec Neurazy má peněz dostatek.

Budlím v Neurazech v okrese Plzeň-jih. Naše obecní zastupitelstvo již delší dobu usiluje o stavbu víceúčelové budovy, která bude napojena na současnou provozovnu hostince v Neurazech. Nejedná se o žádnou malou akci. Budova má mít velký sál pro několik stovek hostů, dvě bowlingové dráhy a další prostory tak, aby splňovala podmínku víceúčelovosti. Taková velká stavba (rozpočet cca 20.000.000 Kč) musí samozřejmě splňovat i další provozní podmínky, jako například dostatek parkovacích míst. S tím si obecní zastupitelstvo nedělá těžkou hlavu a má v úmyslu přestavět dětské hřiště při mateřské škole na prostor určený k parkování.

Je všeobecně známo, že víceúčelovou budovou v Neurazech se myslí přístavba tanečního sálu ke stávající hospodě. Na sál by ale nikdo dotace neposkytl a tak na začátku bylo občanům vše podáno tak, že na vše je dotace od kraje nebo dokonce z Evropské unie. Ale situace se zásadně změnila. Dotace žádné nebudou. Obec už vynaložila nemalé prostředky za plány, posudky, geodetické práce atd. Stavět se tedy musí, i když pouze za obecní.

Na posledním jednání veřejného zastupitelstva, které se konalo 26. června 2013, byl hostem starosta města Nepomuk, pan Václav Kovář. Do diskuze vnesl téma, které se týkalo provozních nároků a obtížné rentability podobných staveb v nedalekém Nepomuku. Zřejmě i na základě jeho příspěvku byl plánovaný výběr dodavatele stavby posunut na neurčito, s příslibem opětovného zvážení parametrů a následné využitelnosti stavby. Zvláště zodpovědně měly být vyhodnoceny všechny aspekty na aktuální i dlouhodobou ekonomiku obce. Alespoň tak příslibil starosta obce Neurazy, pan Miroslav Hrubý.

Nyní, po uplynutí sotva třech měsíců od posledního jednání zastupitelstva, se v plánovaném programu jednání opět ocitá bod s názvem „Zahájení výběrového řízení na stavbu víceúčelové budovy v Neurazech“. Zdá se, že zastupitelé v čele se starostou si tentokrát již nehodlají nechat svůj monumentální záměr nikým vyvrátit. Drtivá většina občanů přitom o tomto zásadním rozhodnutí nic netuší. Proč obec nerozvine širokou diskusi s veřejností o záměru, který se má v konečném důsledku dotknout všech?

Je neuvěřitelné, jak lehkovážně může obecní zastupitelstvo schválit takto obrovskou investici, která má být jednou z nejvyšších a zároveň nejkontroverznějších v historii obce. V době, kdy se vesnická pohostinství potýkají s existenčními problémy, kdy v okolních obcích je celá řada nevyužitých sálů a prostor, se má v Neurazech vystavět nový „kulturák“ normalizačního stříhu. Jeho opěvované sportovní využití bude navíc velmi omezené – bowling, stolní tenis a v lepším případě prý i pseudoflorbal či „nízký volejbal“. Nic proti občanské vybavenosti, Neurazy jí nemají nazbyt, ale jaká bude efektivita takto nedomyšleného projektu? A co ostatní vesnice patřící do obce – Soběsuky, Nová Ves, Vojovice, Radochovy, Partolnice a Klikařov, kterým pak obec jen stěží přispěje na jejich záměry.

Nebylo by pro celou obec lepší jít cestou menších a uchopitelnějších projektů? Namísto drahého víceúčelového centra pouze rozšířit sál, místo zastavení dětského hřiště parkovištěm naopak zrekonstruovat a vybavit to stávající a vystavět i v ostatních vesnicích dětská hřiště či sportovní dvorce, a to vše za zlomek peněz? Neurazské zastupitelstvo se domnívá, že obrovskou stavbou vybudí veřejný život, to je ale velmi naivní představa.

Obec Neurazy chce prostavět v dohledné době několik milionů korun, které by mohla využít jinak, účelněji. Tak co Vy na to, ostatní spoluobčané? Na nic nejspou peníze? A víte vůbec, co se chystá?

Jiří Hanzlík a Vladimír Šrámek
Neurazy

Upozornění na přetrvávající nešvar

Vážení páni radní a občané města Nepomuk, již cca 20 let je v naší obci vybudovaná kanalizace, která je využívána tak, že řada přípojek není přímo napojena na kanalizaci, ale pouze přepadem přes septik. U kanalizace, která je ukončena čistírnou odpadních vod toto není dovoleno (viz § 18 odst. 4 zákona č. 274/2001 Sb. o vodovodech a kanalizacích v platném znění). Každý septik po letech propouští a právě Vaše studna je septiku nejbližší. To Vám nevádí, že používáte vodu znečištěnou fekáliemi, chemikáliemi a musíte kupovat vodu balenou? Nedávno provedl KAV inventarizaci přípojek, a tím si zajistil pouze vybírání stočného. Stav, že stočné je hrazeno a do kanalizace nic nebo minimum odchází, mu vyhovuje. Je nepochopitelné, že někteří z nás jsou tak bezohlední, nejen kokolí, ale i k vlastním rodinám, že raději znečišťují spodní vody, než by nechali septik vyvézt, koupili cca čtyři metry roury k přímému napojení a tím zajistili řádné využívání služby, za kterou platí. Měli bychom si vážit toho, že kanalizace je ukončena čistírnou odpadních vod, protože kde tomu tak není, musí být vody vypouštěny po roce 2001 přes domovní čistírny. Radním to nevádí? Co zelení? Nemohou podpořit snahu o zlepšení životního prostředí? Nevadí nikomu ani to, že septiky nenapojené na kanalizaci jsou vypouštěny do zahrad? Lhostejnost k tomuto problému je trestuhodná. Jsou důsledné obce, kde nápravu zajistily neprodleně. Snad už je to jedno, když již 20 let je zbytečně ničeno životní prostředí (naše zdraví)? A co další generace?

Nelhostejný spoluobčan (bj)

KLIMEX - N
vzduchotechnika, s.r.o.

NEPOMUCKÉ NOVINY

KUPÓN NA ŘÁDKOVOU INZERCI
nekomerční ZDARMA
komerční za 50 Kč

noviny.nepomuk.cz

Řádková inzerce

Řádková inzerce na kupónu – nekomerční ZDARMA, komerční za 50 Kč:
 nekomerční s kupónem (max. 120 znaků vč. mezer) ZDARMA
 nekomerční bez kupónu (max. 120 znaků vč. mezer) 50 Kč

- **Prodám** mrazák General frost tř. A, 4 šuplíky, 2000 Kč.
Motokros. boty zn. Sccot, vel. 45, 2000 Kč. Tel. 775 211 830
- **Prodám** kožené filcáky č. 8, gumofilc č. 8, 9, 10, vše po 100 Kč.
Kabel na motor. proud 40 m, 1000 Kč. Tel. 776 814 094
- **Prodám** pánské kolo 10 převodů. Tel. 725 540 605
- **Prodám** bílý psací stůl se třemi šuplíky. Zachovalý, cena dohodou. Tel. 604 561 140
- **Prodám** dětskou autosedačku do 25 kg za 200 Kč. Hifi věž Sony, málo používaná s reproduktory za 1000 Kč. Tel. 739 278 011
- **Prodám** frézu Tj-5, obsah 180 ccm + nízkoplošinový návěš NN-5, brzděný, ocel. konstr., nosnost 500 kg. Tel 604 681 170
- **Pronajmeme** od ledna 2014 byt 3+1 v Nepomuku. Dlouhodobě. Tel. 773 486 600
- **Pronajmu** za symbolickou cenu rybník 1.400 m² v Nepomuku. Tel. 723 035 120
- **Hledám pronájem** menšího bytu v Nep.. Tel. 723 718 984
- **Koupím** levně kombinovaný sporák a starší kuchyň. linku. Prosím SMS na tel. 775 211 830.
- **Koupím** sekačku s košem a pojezdem i s vadným motorem. Tel. 725 540 605
- **Prodej** sazenic lesních dřevin – smrk, dub, buk, olše, javor, lípa, prosto i krytokošené. LŠ Zelená hora. Tel. 725 783 156
- Zimní údr. silnic pluhováním, zem. a staveb. práce, 3D projekty zahrad a parků, realiz. Tel. 603 309 702, www.ferdinand.wbs.cz

Příjem inzerce:

KIC – Kulturní a informační centrum,
 nám. A. Němejce 126, 335 01 Nepomuk,
 tel.: 371 580 336, e-mail: noviny@nepomuk.cz

KUPÓN NA ŘÁDKOVOU INZERCÍ

nekomerční ZDARMA, komerční za 50 Kč

Kupón slouží pro podání řádkové inzerce v jednom vydání Nepomuckých novin o maximální délce 120 znaků včetně mezer a požadovaného kontaktu ke zveřejnění.

Kontakt na inzerenta pro technické potřeby redakce:

Jméno a příjmení: _____

Adresa: _____

Telefon/e-mail: _____ Požadované č. vydání: _____

Vyplněný kupón doručte do redakce Nepomuckých novin na adresu:
 KIC – Kulturní a informační centrum Nepomuk
 nám. A. Němejce 126, 335 01 Nepomuk, Po – Pá 07.30 – 16.00 hod.

® **AI P-R** s. r. o.
 PLZEŇ REALIZACE STAVEB • OBCHODNÍ ČINNOST

Ing. JAN SALÁT

jednatel společnosti

Brojova 16
307 04 Plzeň

Tel. 377 242 337-8
 Fax 377 242 339
 Mobil 602 463 934

TRUHLÁŘSTVÍ BDL – Berkovec Diviš Lukáš



VYRÁBÍME, DODÁVÁME:

- **INTERIÉRY**
od návrhu po kompletní dodávku
kancelářský nábytek, bary, restaurace,
prodejny, recepcie
- **KUCHYŇĚ**
masivní, dýhované, foliované
neomezené možnosti kombinací barev
a tvarů kompletní dodávky včetně
spotřebičů za zajímavé ceny
(nezávazné cenové nabídky)
- **OBÝVACÍ POKOJE**
- **PRACOVNY**
- **LOŽNICE**
- **DĚTSKÉ POKOJE**
masív, dýha, lamino
- **SCHODY • DVEŘE • DROBNÝ NÁBYTEK**
- **ZAKÁZKOVÉ TRUHLÁŘSKÉ PRÁCE**
olepování ABS hran 0,5 - 2 mm

MĚCHOLUPY 37, mob: 605 185 771, url: home.tiscali.cz/berkovec

KOVOVÝ ODPAD

Blanka

výkup a likvidace

Hrdinová

Kontakty: Seč 88, 336 01 Blovice, fax: 371 520 080

tel.: 602 414 219

www.kovoodpad.cz

www.pneusec.cz

- vážení na digitální autováze
- ekologická likvidace autovraků včetně potvrzení
- pneuservis a prodej pneu

Provozovny:

Plzeň - Litice, Řepečná ul., tel.: 721 290 243

Seč u Blovice (Seník), tel.: 371 520 349

Odvoz při větším množství zajistíme vlastní technikou!

TEPELNÁ ČERPADLA

TOPENÍ

Ekologické VYTÁPĚNÍ. s.r.o.

777 050 679, 776 022 526
www.ekologicke-vytapeni.cz



Kancelář – Sadová 308, Blatná

INZERTNÍ ČLÁNEK

„Milostpane, houby sice ještě jsou, ale ti vaši kumpáni v Nepomuku tam v hospodě už vaří podzimní menu. Tak jsem vám koupila kousek kančího“, pravila s úsměvem paní Müllerová. Švejk pokýval: „A udělejte je se šípkovou a kynutými knedlíky, ty já už neměl od války, když je vařil Jurajda.“ Paní Müllerová se zatvářila nepřilíš uctivě, ale po chvíli kývla hlavou.



U Zeleného stromu ochutnejte nejen podzimní menu



Skutečně říjen ve Švejk restaurantu bude naprosto vyplněný nabídkami pro velmi mlsné a znalé labužníky. Ale ještě dřív než je nabídneme, tak musíme zářijové houbové pochválit, a zejména ty lahůdky, které nabízeli špičkoví kuchaři při slavnostním otevření multifunkčního hřiště v Pivovarském dvoře 14. září. Kuchař Martin Žákovec od Pětatřicátníků nabídl mimořádně oblíbený zdejší kulinářský hit – vepřovou panenku s houbovým ragú. V provozu při akci byly všechny tři grily restaurace, a tak vonělo a chutnalo oblíbené sele, krkovička, špízy kuřecí, klobásky a nechyběla grilovaná zelenina. K pivu utopence, či nakládáný hermelín. Zaujaly i soutěže pro návštěvníky. Krájení cibule proběhlo bez zranění, míchání tatarského bifteku, příprava majonézy a tatarské omáčky či zajímavých pomazánek. Samozřejmě škola čepování piva či oldies diskotéka měly své nadšené fanoušky.

Podzimní menu je tentokrát skutečně pro labužníky. Jen zacituji. Z maličkostí k pivu: kapří škvarky, zvěřinovou paštikou s glazovanými ořechy a brusinkovým křenem a domácí bramboráčky s vepřovým masem na pikantno. Z hlavních jídel určitě jako v minulosti bude úspěšné kančí se šípkovou omáčkou a kynutými knedlíky, zvěřinový kotlík z jelena a divočáka s kořenovou zeleninou spolu s žampiony a mandlovými kroketami. Určitě nadchnou medailonky z jelena s bylinkovým máslem a grilovanými fazolovými lusky s anglickou slaninou a příloha brambory restované s česnekem a cibulí nebo steak z divočáka marinovaného s jalovcem, přelítý houbovým ragú a podávaný s bramborovým pyré. Jako sladká tečka můžete ochutnat bramboráky na sladko se skořicí a cukrem.

Mne osobně těší, že zdejší kuchaři se důsledně drží tradice české měšťanské kuchyně tak, jak se ustavila v časech, kdy se psalo c. a k. A aby těch chutí Monarchie nebylo málo, je říjnové tradiční zdejší připomenutí chutí Monarchie týdenní akcí Ochutnejte Horní a Dolní Uhry. (Pro ty nejmladší čtenáře jen poznamenávám, že Horní Uhry je historické označení Maďarů pro Slovensko.)

Takže nebude chybět poctivá kapustnice sklobásou, uzeným žebrem a kysanou smetanou, Csuka, což je vyfiletovaná štika na paprice smáslovými noky, vepřová svíčková plněná vinným zelím ani tradiční

halušky s ovčí bryndzou a jako sladký dezert Gundelova palačinka.

Karol Gundel byl nejen legendární budapeštský kuchař ale i restaurátér. Ostatně jeho restaurant dodnes existuje a je stále mezi nejslavnějšími a také nejluxusnějšími restauracemi Budapešti, známý na celém světě. Jeho slavné Gundelpalatschinken s čokoládově ořechovým krémem, v restaurantu flambované barack pálinkou jehož recept převzali na uherském královském dvoře francouzští kuchaři a jeho slávu tak rozšířili po celém světě. Z Dolních Uher pocházejí i slavné cukrářské výtvořky Józsefa C. Dobose, známé nejen z budapeštských a vídeňských ale i našich cukráren a kaváren...

A protože již sláva týmu Nepomucké kuchařinky o.s. se potvrdila na zářijových Řemeslnických dnech v ZOO v Plzni, kde získaly pozvání na letošní akce v muzeu v Blovicích, NZM v Praze a do Pířchovic, tak myslím, že šikovným místním kuchařkám mohu prozradit autentický recept na neméně slavné Hortobádské masové palačinky.

Hortobádské masové palačinky

3 porce telecího nebo kuřecího perkeltu, 30 g hladké mouky, 2 dl kysané smetany, 8 slaných palačinek
Maso vyjmeme z perkeltu, kuřecí maso vykostíme a maso umeleme na mlýnku svěššími otvory. Štávu z perkeltu ohřejeme, zahustíme moukou rozkvedlanou skysanou smetanou a povaříme. Mleté maso promícháme s několika lžicemi připravené omáčky, naplníme palačinky, svineme je a vložíme do nádoby z jenského skla. Polijeme je zbylou omáčkou, prudce zapečeme v horké troubě a podáváme jako předkrm nebo jako hlavní chod.

Takže, vážení čtenáři, do říjnových dnů vám přeje dobrou pohodu a dobrou chuť.

P. S. Pro velký a trvalý ohlas labužníků z celého kraje budou v říjnu od 18. do 22. října pokračovat Slavnosti volů se speciálním menu.

(vam)

KANALIZACE A VODOVODY Starý Plzenec, a.s.

přijmou k okamžitému nástupu
instalatéra

pro venkovní rozvody vodovodů a kanalizací

Požadujeme minimálně 3 roky praxe v oboru.

Podmínkou je ŘP skupiny B.

Informace na mob.: 602 238 906

Prodej slepiček

Drůbež Červený Hrádek, firma Dráb, opět prodává slepičky snáškových plemen **Hisex hnědý, Tetra hnědá a Dominant žíhaný, kropenatý, černý, žlutý, modrý a bílý.** Slepičky pouze z našeho odchovu!

Stáří slepiček 15-19 týdnů cena 149 – 175 Kč/ks,
v začátku snášky 178 Kč/ks

Prodej se uskuteční: ve středu 30. října 2013

Nepomuk u fary – v 16.20 hod.

Bližší informace Po – Pá 09.00 – 16.00 h.

tel.: 728 605 840, 728 165 166, 415 740 719



**Při prodeji slepiček nová služba:
výkup králíciích kožek – cena 15-22 Kč/ks**

NEPOMUCKÉ NOVINY

Vydává: Město Nepomuk, www.nepomuk.cz,
IČO: 00256986, povolení MK ČR E 12327, XXII. ročník, měsíčník,
náklad 2.000 ks, zdarma, do všech schránek ve městě

Redakce, příjem inzerce:

KIC – Kulturní a informační centrum,
nám. A. Němejce 126, 335 01 Nepomuk, tel.: 371 580 336,
e-mail: noviny@nepomuk.cz, www.noviny.nepomuk.cz

Šéfredaktorka: Eva Járová Honsová

Sazba, foto:

Jiří Beroušek – MULTIMEDIA ACTIVITY, mob.: 724 222 796,
Na Vinici III. 544, 335 01 Nepomuk, www.multimedia-activity.cz
Tisk: SOS Print, Švihovská 10, 301 00 Plzeň, tel.: 377 259 809,
www.sos-print.cz

Termíny: noviny vychází vždy 1. týden v měsíci, **uzávěrky jsou vždy 15. den v měsíci – nebo nejbližší následující pracovní den.**

Napište nám: máte-li nějaký příspěvek i s fotografií, námět, návrh, připomínku, kritiku, napište nám na adresu redakce nebo na e-mail: noviny@nepomuk.cz.

Máte-li jakékoliv dotazy či připomínky, které chcete otisknout v novinách a očekáváte na ně odpověď redakce, měl by být váš příspěvek podepsán.

Pokud si nepřejete v novinách zveřejnit své jméno, je možné příspěvek podepsat pseudonymem či zkratkou, ale redakce by měla mít možnost vás kontaktovat.

Na anonymní příspěvky bez adresy či jiného kontaktu na jejich pisatele reagovat nemůžeme.

Názory dopisovatelů nemusí vyjadřovat stanovisko redakce.

Vážený čtenáři, chceš se stát redaktorem Nep. novin?

Kontaktuj redakci tel.: 371 580 336,

e-mail: noviny@nepomuk.cz.

Životní jubilea

91 let **Růžena Duchoňová**

91 let **Helena Glaserová**

85 let **Václav Silovský**

BLAHOPŘEJEME

Vzpomínka

Dne 25. října je tomu 50 let,
co tragicky odešel
pan **Jan Šiška** z Nepomuku.
Stále vzpomínají manželka Jiřina,
syn Jan a dcera Jiřina s rodinami.

Děkujeme za vzpomínku.

Vzpomínka

Dne 30. října uplyne 20 let,
co nás opustil nepomucký obuvník
pan **Karel Pružinec**.

S láskou vzpomíná rodina Pružincova.

Vzpomínka

Dne 19. září, to byl rok,
kdy nás navždy ve věku 80 let opustil
naš milovaný manžel, otec, dědeček a
pradědeček
pan **František Kouba** z Kramolína.

Stále vzpomínáme.



MULTIMEDIA ACTIVITY

REKLAMA • GRAFIKA • WEBDESIGN • VIDEO • TISK

... pro Vás již od roku 1996

Kopírování videokazet VHS na DVD – 2 Kč/min. (při delších časech sleva)



VHS kazeta
velké i z kamer



DVD

Jiří Beroušek – MULTIMEDIA ACTIVITY, Na Vinici III. 544, 335 01 Nepomuk
Mob.: 724 222 796, E-mail: berousek@multimedia-activity.cz,
www.multimedia-activity.cz

KŘÍŽOVKA

V tajence říjnové křížovky se skrývá jméno světce, jehož kostel byste našli u obce Dožice.

Řešení minulé křížovky: SVATÝ VÁCLAV

WIEHL, MJ, MT, LTU	HOLANDSKÝ MEDAJLISTA ZOH 2002	KŘESŤANSKO DEMOKRATICKÁ UNIE		ŘÍMSKY 2	ŘÍMSKÝCH 1950		SEVEROVÝCHOD	SPZ PRAHY-ZÁPAD		CÍRKEVNÍ OBŘAD	VĚCHET		ŘÍMSKY 501	JUGOSL. CIGARETY (ZNAČKA)
CHEM. ZN. BERKELIA			ŘÍMSKY 999			SVĚTOVÝ POHÁR			SPZ KARLOVY VARY POHYBLIV SPOJENÍ DVOU ČLENŮ MECHANISMU			ZKR. DECIMETRU SPZ SVITAV		
PŘEDLOŽKA S 2.PÁDEM			ŘÍMSKY 49 KILOMETR			OBRODIT OPIČÍ								
ČÁST VĚTVĚ ZAROSTLÁ DO DŘEVA				BOBIZAČNÍ SLABIKA URČITÉ (SLOV)			CIZOPASNÝ HMYZ (MN.Č.) SEPSE						2. část tajenky	ANO (NÁŘEČ.)
	SPZ VSETÍNA	SOLMIZAČNÍ SLABIKA NAŠ PĚVEC			PŘEDLOŽKA PÍSMENO ŘECKÉ ABECEDY			ZN. OSMIA			ANGL. CIBULE	SPZ BEDFORDSHIRE (GB) FIBICHOVA SKLADBA		
INICIÁLY MALÍŘE ŠPÁLY			BLOUZNIT ŠVĚD.SKUPINA					DÍLO T.MORA PRAXE						
1. část tajenky						OPAK LÍCE JEDNOTKA INFORMACE				ČÁST DNE NĚMECKÉ OSOBNÍ ZÁJMENO				MEZINÁRODNÍ KÓD LITVY
	TO I ONO (ZŘÍDKA) ŘÍMSKÝCH 600				CITOSLOVCE ÚDERU JAPON. VÁHOVÁ MÍRA				NAŠ ARCHITEKT (1846-1910) SPZ BANGLADÉŽE					
PLK				ŘÍMSKY 1004				BÝVALÝ ČESKÝ PRACÍ PRÁŠEK						
CIRKA				ZN. ELEKTRO-SPOTŘEBÍČŮ				KUS TRÁVNÍKU				OBYVATELÉ THAJSKA		

SUDOKU

Cílem hry je doplnit chybějící čísla 1 až 9 v předem dané tabulce. Tabulka je rozdělena na 9x9 polí, která jsou seskupena do 9 čtverců (3x3). K předem vyplněným číslům je potřeba doplnit další čísla tak, aby platilo, že v každé řadě, v každém sloupci a v každém z devíti čtverců byla použita vždy všechna čísla jedna až devět. Čísla se nesmí opakovat v žádném sloupci, řadě nebo v malém čtverci. *wikipedia*

Pro začátečníky

		1			2		6	7
2		9				5	1	
		5		3				2
			5	1				4
			8		3			
5				9	4			
1				7		2		
	4	3				6		5
8	2		4			3		

Středně těžké

			9				5	
	7	2		5	6			8
							3	7
			2		7	1		
				6	8		7	
			3	6		5		
1	6							
8			3	9			6	7
			7			8		



FÉNIX nabízí seniorům Univerzitu III. věku

Univerzita třetího věku (U3V) je aktivita s více jak dvacetiletou historií. Uvádí se, že celkově je nabízeno přes 400 různých vzdělávacích programů a touto formou studuje v celé ČR asi 35 000 seniorů. Tato výuka byla dlouho vázána na krajská města a univerzitní přednášky. Pro většinu seniorů z menších měst a venkova se tímto stala možnost aktivního studia nedostupnou.

Několik let zpátky však začala Česká zemědělská univerzita (Provozně ekonomická fakulta) nabízet nový typ Univerzity třetího věku, tzv. virtuální univerzitu (více na www.e-senior.cz). Jedná se o propracovaný systém natočených přednášek s vysokoškolskou úrovní, které jsou prezentovány seniorům v kombinaci s tištěnou verzí přednášky, diskusí, samostudiem, testem (ukázky z přednášek opět na www.e-senior.cz).

Velmi úspěšně probíhal tento typ studia kupř. v blízkých Kasejovicích nebo Chanovicích, vždy s podporou starosty města a v prostorách, které seniorům umožnily nejen vyslechnout si přednášku, ale také diskutovat na společná témata, vypít společnou kávu. Také FÉNIX počítá se stejnými tématy a s možností posezení u šálku čaje, kávy, s prostorem na výměnu informací, diskusí. Seniorům bude nabídnut tříhodinový prostor v učebně centra FÉNIX, vždy ve čtvrtek, 1x za 14 dní, od 14 hodin. Věříme, že tato první nabídka seniory na Nepomucku zaujme a budou nás inspirovat k dalším typům aktivit pro jejich věkovou kategorii.

Přihlášky na první semestr se přijímají celý říjen. Studium zahajuje cyklus přednášek na téma ASTRONOMIE VARCHITEKTUŘE, HUDBĚ A VÝTVARNÉM UMĚNÍ. Cílem univerzity třetího věku je dát seniorům možnost vzdělávat se v celé řadě oborů. Cena pro seniory činí za první semestr 150 Kč, další semestry jsou cenově v rozmezí 200 – 300 Kč. Počet studujících ve skupině je omezen pouze na 20 osob – rezervujte si své místo včas.

Termíny přednášek prvního semestru:

- 7.11. Sluneční hodiny I. – od antiky po středověk (14.00-16.00 hodin + diskuse)
- 21.11. Sluneční hodiny II. – od renesance po současnost
- 5.12. Sluneční soustava
- 12.12. Dějiny astronomie: velcí astronomové Evropy

Témata pro další semestry

(téma si vybírá sama skupina studentů dle vlastních priorit):

- Etika jako východisko z krize společnosti
- Kouzelná geometrie



- Lesnictví
- Historie a současnost české myslivosti
- Pěstování a využití jedlých a léčivých hub
- Vývoj a současnost Evropské unie
- Vývoj informačních technologií
- Čínská medicína v naší zahrádce
- Hudební nástroje
- Dějiny oděvní kultury
- Osobní finance
- Lidské zdraví
- Život a dílo Michelangela Buonarroti
- Umění rané renesance v Itálii
- Evropské kulturní hodnoty

Volnočasové centrum FÉNIX zve touto cestou co nejvíce seniorů do nových prostor v domě na náměstí A. Němejce 88 v Nepomuku (bývalý katastrální úřad), kde v prvním patře proběhnou výše uvedené přednášky 1x za 14 dní ve čtvrtek od 14.00 hodin. V případě zájmu plánujeme stejný cyklus přednášek realizovat ve společenském sále Domu s pečovatelskou službou v Nepomuku. Více informací na tel. 733 301 255 (M. Brožová) nebo na www.e-senior.cz, kde je Volnočasové centrum FÉNIX zaregistrované mezi desítkami dalších středisek z celé ČR, které poskytují možnost studia U3V.

Příjem přihlášek v kanceláři volnočasového centra FÉNIX:

Pondělí	9 – 12 hodin	13.30 – 18 hodin
Úterý	-	13.30 – 16 hodin
Středa	-	13.30 – 16 hodin
Čtvrtek	9 – 12 hodin	13.30 – 18 hodin
Pátek	-	13.30 – 16 hodin
Telefonicky pondělí - pátek	9 – 18 hodin	
NON-STOP na webových stránkách www.fenix-nepomuk.cz		

FÉNIX nabízí jazykové kurzy

V termínu od 7. do 21. října budou otevřeny různé typy jazykových kurzů.

Pokud se nestihnete přihlásit do 7. října, je možné přistoupit do výuky ještě v průběhu celého měsíce. Již proběhlé hodiny vám budou odečteny z ceny kurzu. Skupina zahajuje výuku od tří zájemců. Maximální počet ve skupině je osm osob.

Nabízíme:

Anglický jazyk: začátečníci/znovuzačátečníci – úterý 16.00-17.00 hod. (1200 Kč/pololetí) – zvažte kombinaci s dětskou AJ ve stejný čas

Anglický jazyk: začátečníci/znovuzačátečníci – středa 17.30-18.30 hod. (1200 Kč/pololetí)

Anglický jazyk: začátečníci/znovuzačátečníci – pátek 10.00-10.50 hod. (950 Kč/pololetí nebo 1200 Kč včetně hlídání dítěte)

Anglický jazyk: mírně až středně pokročilí – úterý 17.30-18.30 hod. (1200 Kč/pololetí)

Anglický jazyk: mírně až středně pokročilí – pátek 11.00-11.50 hod. (950 Kč/pololetí nebo 1200 Kč včetně hlídání dítěte)

Anglický jazyk: středně pokročilí a více pokročilí KONVERZACE – úterý 17.40-18.40 hod. (1200 Kč/pololetí)

Anglický jazyk: středně a více pokročilí – úterý 18.50-19.50 hod. (1200 Kč/pololetí)

Anglický jazyk INTENZIVNĚ: 2x týdně – pondělí a středa 18.50-19.50 hod. (2000 Kč/pololetí)

Anglický jazyk děti: 3 až 6 let, hravá výuka 45 min. +15 min. volně

hraní – úterý 16.00-17.00 hod. (750 Kč/pololetí)

Anglický jazyk děti: pro zlepšení výuky na ZŠ – úterý 15.00-15.50 hod. (750 Kč/pololetí)

Německý jazyk: začátečníci/znovuzačátečníci – pondělí 16.20-17.20 hod. (1200 Kč/pololetí)

Německý jazyk: mírně až středně pokročilí – pondělí 17.30-18.30 hod. (1200 Kč/pololetí)

Německý jazyk děti: pro zlepšení výuky na ZŠ – pondělí 15.25-16.10 hod. (750 Kč/pololetí)

Francouzština: začátečníci/znovuzačátečníci – středa 20.00-21.00 hod. (1200 Kč/pololetí)

Francouzština: mírně až středně pokročilí – úterý 20.00-21.00 hod. (1200 Kč/pololetí)

Ruština: mírně až středně pokročilí – čtvrtek 20.00-21.00 hod. (1200 Kč/pololetí)

Ruština: začátečníci/znovuzačátečníci – čtvrtek 18.50-19.50 hod. (1200 Kč/pololetí)

Španělština: začátečníci/znovuzačátečníci – pondělí 20.00-21.00 hod. (1200 Kč/pololetí)

Italština: začátečníci/znovuzačátečníci – pátek 20.00-21.00 hod. (1200 Kč/pololetí) – zde ještě hledáme lektora.

Přejeme vám klidné podzimní dny a těšíme se na setkání s vámi.

Za tým Fénix vás zdraví Mirka Brožová (733 301 255)

www.fenix-nepomuk.cz, info@fenix-nepomuk.cz, Facebook Fénix

Další nabídka Volnočasového centra FÉNIX:

Taneční aktivity:	Taneční příprava na klasické tance a latinu (pro děti) Taneční kroužek Fénix (pro děti) Orientální tanec (pro děti) Orientální tanec (pro dospělé - začátečníci i pokročilí) Výrazový tanec s prvky baletu (pro děti) Rytmika a taneční příprava (pro děti) Mažoretky (pro děti) Pohybová a taneční dopolední příprava pro děti od 1,5 roku
Sportovní aktivity:	Sportovní příprava na atletiku (pro děti) Sportovní kroužek všestranného zaměření (pro děti) Úvod do umění šermu (děti i dospělí) Karate (děti i dospělí) Power jóga (pro dospělé) Jóga pro začátečníky (pro dospělé) Cvičení s Vlastou (vhodné i pro seniory) Jóga pro těhotné
Výtvarné aktivity:	Keramika (pro děti i dospělé nebo společná) Výroba šperků z FIMO hmoty (pro děti nebo dospělé) Scrapbooking – originální alba a dárky (pro děti nebo dospělé) Šikovné ruce: korálky – FIMO – papír aj. (pro děti) Zuzančina výtvarná dílna: dekorace, dárky, šperky (pro děti) Dívčí klub: šití, pletení, vyšívání, háčkování (pro děti) Patchwork (pro dospělé) Tvoříme s Vlastou (tradice: Dušičky, Vánoce, Velikonoce...) Kresba-malba-grafika (pro děti nebo dospělé) Podvečerní keramika (společná pro děti i dospělé) Kresba-malba-grafika (pro děti)
Jiné:	Hrajeme na kytaru (pro děti) Malý indián (pro děti) Kroužek lesní moudrosti (pro děti) Moderní deskové hry (pro děti i dospělé) Dějiny umění (pro dospělé) Kurz masáže kojenců (3 týdenní) Divadelní kroužek (pro děti) Dětský filmový štáb (pro děti) Mladý novinář (pro děti) Akvarijní rybičky (pro děti) Fotokroužek (pro děti) Mladý historik a kronikář (pro děti) Přednášky z historie + exkurze (pro dospělé)
Víkendové kurzy:	Různé výtvarné techniky (pro děti i dospělé)
Zdarma:	Herna pro děti ze ZŠ (účastníci kurzů ve FÉNIXU), 13.00 – 15.00 hodin
Hlídání dětí:	Dle zájmu, dopoledne 10.00 – 12.00 hodin

Mateřské centrum Beruška Nepomuk

zve širokou veřejnost na

PODZIMNÍ TVOŘENÍ

pořádané u příležitosti umístění
altánu a houpacích prvků pro děti v
„OÁZE MLÁDÍ A STÁŘÍ“
vedle Domu s pečovatelskou službou
v ulici Za Kostelem

**v sobotu 12. 10. 2013
od 14.00 hod.**

Tento altán a houpací prvky pro děti
byly pořízeny za přispění Plzeňského
kraje z programu podpory Nestátních
neziskových organizací, dále za
finanční podpory města Nepomuk a
Mateřského centra Beruška Nepomuk.


www.nepomuk.cz




PLZEŇSKÝ KRAJ

Místní akční skupina sv. Jana z Nepomuku (MAS)

www.mas.nepomucko.cz



Klenoty z kamene očima dětí a unikátní pamětní mince s letopočtem 1768-2013



Zásluhou MAS sv. Jana z Nepomuku a římskokatolické farnosti arciděkanství Nepomuk byl v letošním roce obnoven tzv. žinkovský andělíček, jedna socha z cenného barokního souboru celého panteonu od významného sochaře Lazara Widemanna. Stalo se tak díky projektu spolupráce Místních akčních skupin Oživme společně památky a pověsti z míst tajemných a kouzelných za finanční podpory Programu rozvoje venkova ČR, OSA IV. Leader. Dalším výstupem projektu je například soubor publikací s regionálními pověstmi a CD namluveným Otakarem Brouskem starším. Zakoupení jsou tyto knihy spolu s CD v informačních

centrech regionu či v plzeňském Knihkupectví Chmela na Americké 32.

Na obnovu sochy navázal projekt „Klenoty z kamene očima dětí“, zahájený slavnostním odhalením žinkovského andělíčka dne 28. září 2013, který si klade za cíl výchovu dětí ke kulturně-historickému odkazu. Děti z regionu budou mít během podzimu možnost dozvědět se nejen o významu této památky, zhlédnout tematická divadelní představení, zapojit se literární soutěží či aktivně přispět k záchraně soch, ať již zdobením speciálních Novoročních přání či prodejem limitovaných pamětních mincí s motivem žinkovského andělíčka (100 Kč/ks), které spolu s přáními již nyní zakoupíte také v informačních centrech regionu (Nepomuk, Spálené Poříčí, Žinkovy). Výtěžek z prodeje putuje ve 100% výši na záchranu zbylých žinkovských soch, nejceněnějších soch v exteriéru na jih od Plzně, kterým by jinak v brzké době hrozil definitivní zánik. Takže získáte nejen něco unikátního s vysokou sběratelskou hodnotou, ale rovněž pomůžete dobré věci, pomůžete zachránit tuto jedinečnou památku pro další generace.

Za Mikroregion Nepomucko Pavel Motejzík



2015 Plzeň 2015
Evropské hlavní
město kultury



Podpořeno z projektu Plzeň – Evropské hlavní město kultury 2015 za finanční podpory Ministerstva kultury ČR, www.plzen2015.eu.

Almanach Prameny 2013-15

Na letošním veletrhu ITEP v Plzni byl představen nový turistický almanach Prameny 2013-15 pro oblast jižního Plzeňska, vydaný MAS sv. Jana z Nepomuku v rámci projektu Skrytá bohatství aneb Venkov Plzni, podpořeného v rámci Programu rozvoje venkova ČR, OSA IV. Leader.

Almanach nabízí celkem 15 tipů na výlety od osobností regionu, které nás zavedou mnohdy na dosud neobjevená místa, kde zprostředkují pestrou nabídku „živých“ aktivit a zajímavostí. Jednotlivé výlety doplní více než 200 barevných fotografií na křídovém papíře a také tzv. Perličky regionu – zajímavá místa, ohniska baroka, technické památky či přírodní zajímavosti. Vydán byl v českém, německém a anglickém jazyce. Almanach je k dostání od konce září v infocentrech regionu či v plzeňském Knihkupectví Chmela na Americké třídě 32. Doporučená prodejní cena je 120 Kč.

Za MAS sv. Jana z Nepomuku Pavel Motejzík



Evropský zemědělský fond pro rozvoj venkova: Evropa investuje do venkovských oblastí

Tojická hrušeň se vrátí domů



Foto Martina Krumpholcová

V roce 2007 získala Tojická hrušeň od Nadace partnerství titul Strom hrdina, který má být určen stromům, které s velkou statečností odolávají nepříznivým podmínkám způsobeným nezřídka lidskou činností. Jejich příběhy jsou často dojemné, jejich osud velmi tvrdý, stojí však dál. Zaslouhují si naši pozornost a úctu. Byla to tehdy pro naši obec velmi zvláštní a radostná událost, unikátní tím spíše, že Tojická hruška v té době již nestála...

Přitom hrušeň rostla na pozemku rodiny Nohových, obývajících naši malebnou vesničku Tojice, zhruba 300 let. Právě členové této rodiny se zasloužili o to, že se strom dožil vysokého věku a vyrostl do krásy. V 50. letech minulého století měla být totiž hrušeň poražena, aby nepřekážela traktorům obdělávajícím okolní pole. V té době probíhaly politické persekuce, nejeden vzpurný sedlák byl zavřen a jeho půda zabavena. Díky výrazným protestům na úřadech a především statečností majitelky byl ale tento jeden strom zachráněn. Okolní meze byly rozorány, zůstal jen jeden malý ostrůvek zeleně uprostřed velkého pole a na něm vzrostlý strom, který dál dával lidem stín i úrodu – Tojická hruška. Místní si hrušeň oblíbili natolik, že si ji zvolili v roce 2006 jako symbol webových stránek. Byla pro ně symbolem toho, že i jednotlivec dokáže mnohdy zázraky, pokud má sílu a vůli.

Hrušeň chtěla již několik let předtím navrhnout do ankety „Strom roku“ místní obyvatelka Martina Krumpholcová, a to v období, kdy byla hrušeň nejkrásnější – v plném květu. Jeden rok však strom nestihla nafotit, další rok byla v porodnici. Až v roce 2007 měla svůj návrh zpracovaný s předstihem a v kalendáři pečlivě vyznačený termín, kdy návrh odeslat. Bohužel v noci z 18. na 19. ledna 2007 přišel orkán Kyrill. Pocuchané střechy v naší obci si

obyvatelé nakonec opravili, ale hrušku, kterou orkán vyvrátil, jsme opravit nedokázali. Strom vzal za své, a přesto v tom samém roce získal titul „Strom hrdina“, protože jsme zamáčkli slzy a strom i přes jeho zkázu do soutěže nakonec přeci jen přihlásili.

Čas šel dále a tu a tam někdo prohodil, že by se měl na místo staré hrušky vysadit nový strom. Slova však plynula jako voda a nepřešla v skutky a každým rokem je tak zelený ostrůvek, na kterém původní strom stál, těžkou technikou ukrajován. Dnes je z něj dochován již jen poslední malý cíp, který připomíná příběh Tojické hrušně. A tento stav konečně zavdal příčinu aktivního konání, zpracování a podání projektu do Nadace VIA.

V září letošního roku byl celý projekt, nazvaný „Dýcháme za Tojickou hrušeň“, Nadací VIA podpořen vrámci Fondu místních iniciativ a v příštím roce se tak v obci Tojice odehraje celá řada akcí, které se kladou za cíl nejen výsadbu vzrostlé hrušně na původním místě, ale také kultivaci přilehlé lipové aleje dobrovolnickou prací, tematické přednášky či vytvoření speciálního landartového díla z kmene letošní májky, na kterém budou vtisknuty dlaně všech obyvatel naší obce. Chceme totiž, aby tento neobyčejný příběh pokračoval dále nejen díky nám, ale také díky Nadaci VIA a dalším partnerům našeho projektu.



Za OS Pod Zelenou Horou
Pavel Motejzík

Letní dětský tábor Střela



Poslední dětský letní tábor, který policisté během letošních letních prázdnin v rámci preventivních aktivit navštívili, je Hasičský dětský letní tábor Střela u Mladotic. Děti měly možnost zhlédnout činnost policistů jednotlivých složek. Policisté z dopravního inspektorátu si pro děti připravili ukázky služební výstroje a výzbroje, kriminalisté z odboru kriminalisticko technických expertíz z oboru balistiky měli pro děti připravené různé druhy zbraní. Děti si je mohly prohlédnout a vyzkoušet, kolik taková zbraň váží. Služební výstroj a výzbroj zhlédli návštěvníci tábora i od kolegů z Útvaru pro ochranu ústavních činitelů ochranné služby.

Z odboru ochrany chráněných osob pak děti zhlédly praktickou ukázkou, jak strážci zákona chrání chráněnou osobu a jak zasahují v případě jejího napadení. Nechyběly ani ukázky z pyrotechnického odboru a program si pro děti připravili i členové personálního a školského odboru z oddělení speciální přípravy. Odměnou za výbornou pozornost při ukázkách byla malá drobnost ve formě policejního pexesa.

nprap. Ivana Telekešová



První den v Mateřské škole Nepomuk školní rok 2013/ 2014

Foto Eva Marešková



Milečská olympiáda podruhé

Foto Jan Černohous

Náves plná spokojenosti a pohody

Myšlenka, s níž vloni přišli Milečtí, inspirováni Olympiádou londýnskou, totiž připravit a uskutečnit olympiádu milečskou, se ujala.

I letos 24. srpna odpoledne se milečská náves zaplnila dětmi i dospělými, kteří přišli využít příjemné možnosti setkat se se sousedy, pohovořit si, ale i zasoutěžit v mnoha různých disciplínách od střelby vzduchovkou po přebíhání rybníka po prknech na čas. Dětem káplí hasiči do noty zejména pěnou, v níž se mohly dosyta vyřádit.

A tak bylo, podobně jako o minulé olympiádě, na milečské návsi až do večera živo a příjemno.

Děk za to patří zdejšímu sboru dobrovolných hasičů, který tuto miniolympiádu k radosti obyvatel obce zorganizoval. Však už tu příležitost k podobnému setkávání po léta citelně chyběla.

Upřímné poděkování náleží též sponzorům, kteří mj. umožnili odměnit vítěze soutěží a zabezpečit setkání po všech stránkách tak, aby jeho výsledkem byl pocit spokojenosti a pohody. Své díky adresují pořadatelé i účastníci olympiády OÚ Mileč, Agroplynu Mileč-Maňovice s.r.o., Janovické zemědělské a.s. a firmám Obreta s.r.o., Kovo Holub s.r.o., Agro Blatná, UNIBRICK s.r.o. i Českomoravské pojišťovně.

Dobrá věc se podařila, nová tradice zakotvila. Takže za rok na shledanou na milečské návsi! Už potřetí. **(rb)**



Setkání rodáků v Měcholupech

Foto archiv obce

Setkání na měcholupské návsi se 24. srpna 2013 zúčastnilo okolo 270 rodáků a měcholupských občanů. Úspěšnému průběhu setkání napomohlo krásné letní počasí a program, který byl na setkání připraven. Další fotografie si můžete prohlédnout na www.mecholupyublovic.cz.
 Za OÚ Měcholupy **Václav Berkovec**



POHŘEBNÍ SLUŽBA KAMENICTVÍ NEPOMUK



nám. A. Němejce 155



Tel. 373 036 077

Po-Pá 8-16 h

So 8-11 h

nonstop 777 838 788

POHŘEBNÍ SLUŽBA:

Zajišťujeme kompletní pohřební služby ve všech obcích, kostelech a hřbitovech.

7 dní, 24 hodin

- vybavení pohřbu
- tisk parte na počkání
- hudba
- květinová výzdoba
- kopání hrobu, ...

Dlouholetá tradice v pohřebnictví je zárukou kvality.

KONTAKTY:

Kancelář

Nám. A. Němejce 155, NEPOMUK

Tel. 373 036 077

Nonstop telefon 777 838 788

www.pohrebnisluzba.eu

KAMENICTVÍ:

- NOVÉ urnové hroby, jednohroby i dvojhroby
- ČIŠTĚNÍ hrobů
- MYTÍ hrobů
- PŘÍPISY na žulové a skleněné desky
- ZVÝRAZNĚNÍ písma
- OPRAVY hrobů

KONTAKT:

Kancelář - Nám. A. Němejce 155, NEPOMUK

Tel. 373 036 077



ODBOR KLUBU ČESKÝCH TURISTŮ NEPOMUK, OBLASTNÍ VÝBOR KČT PLZEŇSKÉHO KRAJE
a PIONÝR NEPOMUK, POD ZÁŠTITOU MĚSTA NEPOMUK pořádají

32. ročník významné akce oblasti Klubu českých turistů Plzeňského kraje,
zařazené mezi akce IVV pro pěšáky a cykloturisty



PODZIM POD ZELENOU HOROU

memoriál Jiřího Sedláčka
a SVĚTOVÝ DEN CHŮZE ve dnech 18. - 20. 10. 2013 Nepomuku



PROGRAM:

Pátek 18.10.

PPPPPP Pojedenácté Páteční Pěší Pivní Průzkumný Pochod – pěší trasa IVV 10 km, start a cíl Sokolovna Nepomuk, start 16 - 18 hodin, cíl do 23 hodin

Sobota 19.10.

Podzim pod Zelenou Horou – memoriál Jiřího Sedláčka – 32. ročník akce „Vystup na svůj vrchol“ – Štědrý 668 m (Vrčeň)
pěší trasy IVV 14, 24, 33 a 48 km, cyklotrasy IVV 35, 52 a 86 km, start a cíl Sokolovna Nepomuk, start 7 - 10 hodin
Dětská trasa 7 km, start a cíl Sokolovna Nepomuk, start 9 - 11 hodin

Turistický bál – Sokolovna Nepomuk, začátek ve 20 hodin, vstupné 60 Kč, tombola

Neděle 20.10.

Světový den chůze - WWD 14. ročník pěší trasa IVV 12 km, start Sokolovna Nepomuk a nádraží Nepomuk od 8 do 9.30 hodin, cíl Sokolovna Nepomuk do 14 hodin,

Startovné:

pátek: 15 Kč

sobota: mládež do 15 let a držitelé karet ISIC, ITIC a ALIVE 15 Kč, členové KČT 20 Kč, ostatní 25 Kč

neděle: 10 Kč

Doprava v sobotu: z nádraží ČD na start pochodu – odjezdy 7.10 a 8.00 hod., jízdné 10 Kč

Prezentace: v pátek od 15.00 do 23.00 hodin Sportovní hala u Sokolovny Nepomuk

Ubytování: ve vlastním spacím pytli ve Sportovní hale za 50 Kč/noc, nebo na ubytovně FK Nepomuk, mobil: 728 710 781

Další informace o ubytování přes KIC Nepomuk, telefon 371 591 167, e-mail: infocentrum@nepomuk.cz, nebo www.nepomuk.cz/cs/ubytovani

Ocenění:

pátek - pamětní list a pro zájemce razítko IVV

sobota - pamětní list, tradiční chleba se sádlem, pro zájemce razítko IVV, razítko akce Vystup na svůj vrchol ŠTĚDRÝ – 668 m (Vrčeň)

neděle: pamětní list a pro zájemce razítko IVV

Další nabídka:

- zakoupení nové turistické vizitky pochodu WWD – Světový den chůze
- zakoupení nové verze kovového odznaku WWD
- plnění OTO Nepomucko a Plzeňsko – vyřízení na místě
- zakoupení turistických známek Nepomuk a Zelená Hora
- městská trasa IVV – Městem sv. Jana Nepomuckého



Informace a přihlášky:

Helena Sedláčková, Nádražní 314, 335 01 Nepomuk, mobil 604 308 085, e-mail hela314@seznam.cz, www.kctnepomuk.cz

